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道徳参観日・人権コンサート 

 １月１８日（土）を道徳

参観日とし、保護者・地域

の方々に参観いただきまし

た。５時間目は全学年が道

徳の授業を公開し、１年生

は「旗」という教材で思い

やりや感謝について考え、

参観いただいた保護者のみなさんに、生徒がそれぞれ感謝の言葉を伝えました。２年生は「１冊のノート」

という教材で日常生活や学校生活で直面する様々な場面をとおして自分自身の行動や価値観について考え

ました。３年生はアンジェラ・アキさんのヒット曲「手紙～拝啓十五の君へ～」の歌詞に込められた思いに

ついて考え、５年後の二十歳になった自分への手紙を書き

ました。 

６時間目は文化センターに移動し、土佐市出身で、シン

ガーソングライターやラジオパーソナリティー、高知県青

年団協議会での活動などマルチに活躍されている森岡千晴

さんを講師にお迎えし、人権コンサートを行いました。テ

レビでなじみのある「トヨタカローラ高知」の CMソング

などのオリジナル曲や、最近のヒット曲のカバーなど様々

な歌とトークですぐに和やかな雰囲気をつくっていただ

き、生徒と対話したり一緒に歌ったりしながら楽しい時間

を過ごしました。中学時代に自身の友達とのかかわり方の

失敗で、自己主張することをやめてしまった経験や青年団

活動をとおして得た体験などをもとに「自分の気持ちを伝

えることの大切さ」「好きなこと（夢）をもつことの大切

さ」を伝えていただきました。最後に、生徒に一緒に歌と

踊りで楽しもうと呼びかけ、生徒や教職員も参加し、数年

前にヒットした「パプリカ」を、森岡さんの歌に合わせて

一緒に歌って踊り、一体となって盛り上がりました。閉会

行事では、生徒を代表して生徒会長の松本さんが、「私は、

自己主張自体は苦手ではないのですが、自己主張するタイ

ミングを間違えてしまうことがあるので、主張をする前に、相手の言動や気持などを一度キャッチしてから

主張をしていきたいと感じました。」と感想とお礼の言葉を述べて人権コンサートを終了しました。 

３年生命の教育 

 １２月１９日（木）の５・６時間

目に３年生がよさこい助産師相談

処の久保助産師、町保健センター

の小島保健師を講師にお迎えし、

命の教育を行いました。スライド

を使いながら思春期の体や心の変

化、今後の近い将来に起こりうる妊娠や出産などの命の誕生にかかわるできごと、性に関するリスクなどを

丁寧に説明していただきました。後半は、妊婦体験や育児体験を行い生まれてきたかけがえのない命を守っ

ていくことの大切さを学びました。３月には卒業を迎え、少しずつ社会との関りが広がっていくなかで、自

分も他者も大切にしていけるよう今回の学習を生かしてほしいと思います。 

 

２年生認知症を学ぶ 

 １月１６日（木）の５・６時間目に安田町社会福祉協議会、安田町保健センター、中芸広域連合介護サー

ビス課の皆さんに来ていただいて、「認知症が高齢者にとって誰にでも起こりうる病気であることを知るこ

と」「認知症の方への対応や高齢者の生活について考えることを通して、相手を思いやることの大切さや、

地域のことを学ぶこと」などを目的に、認知症についての学習を行いました。最初にスライドを使って認知

症についての基本的なことを学びました。続いて講師の方々による、認知症の高齢者と暮らす家族の寸劇を

見せていただき、認知症の方への対応の仕方や声かけの仕方などを考えました。後半は、安田町の高齢者や

地域の現状について説明していただきながら、自分たちがこれからできることについて話し合い考えまし

た。 

 

２年生キャリア学習 

 １月１７日（金）の５・６時間目に

２年生が、ジョブカフェこうちからキ

ャリアコンサルタントの細居さんを

講師にお迎えし、キャリア学習を行い

ました。職業興味テストを実施し、結

果をホランドの６角形と呼ばれる性

格別に向く６つのタイプに分類した

図にあてはめ、自分に合った職業や興

味関心をもっている職業を探しながら、自分の将来について考えました。今回の授業を参考にしながら、３

年生で行う職場体験や進路決定に向け、今後も継続的に学習を行っていく予定です。 
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安田中学校 HPにも掲載しています。 



３年生保育実習 

 ３年生の家庭科では保育の学習を行うことになっており、子どもの成長や発達について理解を深めるこ

とを目的に、子どもの成長や発達、保育の基本的な知識、子どもとのコミュニケーション、保育実践の体験

などについて学習します。その一環として１月３１日（金）の２・３時間目に安田さくら園を訪問し保育実

習を行いました。顔合わせを済ませたあと、２グループに分かれてボウリングと魚釣りゲームを作り園児と

ふれあいました。生徒たちは最初どのように接したらよいか戸惑う様子もありましたが、園児と同じ目線で

話すことや、ゆっくり説明したり、笑顔で接したりすることなどを意識して実習を行い楽しくふれあうこと

ができました。 

 

学習図書委員会 全校一斉テスト 

 学習図書委員会の活動として「都道府県と県庁所在地」「計

算問題」「英単語」など基礎的事項の定着を図ろうと全校一

斉テストの取り組みを行っています。事前にテスト期日と出

題内容、取り組み期間が提案され、帰りの学習の時間に各学

級で取り組んだり、練習プリントをもとに自主学習ノートを

活用して家庭学習をしたりしながら取り組んでいます。５回

目のテストは「漢字」で、１月２９日（水）の帰りの会でテ

ストを行い、３１日（金）の集会で結果が報告され、満点を

取った１１名が表彰されました。また、年間５回のすべてのテストで満点をとった３年生の豊田さんと山﨑

さんが表彰されました。 

 

活動のあゆみ 

☆第２３回りんり俳句大賞 冬・新年の部 

銀賞 ３年 齊藤さん  暖房を効かせ勉強する日々だ 

銅賞 ２年 廣岡さん  夜は明けて宿題用の初硯 

      

 

 

 

 

 

 

☆３月・４月の予定（４月は現在計画中の予定で確定したものではありません） 

 

日 曜 学校行事等 給食 日 曜 学校行事等 給食

1 土 1 火

2 日 2 水

3 月 ○ 3 木

4 火
期末テスト（１・２年）
A日程入試（３年給食なし）

１・２
年

4 金
新任式
入学式準備(AMジャージ登校)

5 水
フッ素洗口　期末テスト（１・２年）
A日程入試（３年給食なし）

１・２
年

5 土

6 木 ３年生を送る会（校外へ） ○ 6 日

7 金
全校掃除（ＰＭ）
PTA広報発行

○ 7 月
始業式・入学式9:30～
小学校入学式(13:30～)

8 土 8 火 給食開始　新入生歓迎対面式 ○

9 日 9 水
フッ素洗口

代表専門委員会
○

10 月
あいさつ運動

卒業式（全校練習・準備）
○ 10 木

あいさつ運動

ベネッセ総合学力調査
○

11 火 卒業式　職員会 ○ 11 金
集会　５時間授業　内科検診（１３：００～）

家庭訪問（唐浜・東谷・西北）
○

12 水 防災訓練（中芸消防署：8:30∼12:00） ○ 12 土

13 木 A日程の合格発表 ○ 13 日

14 金
成績〆切（1・2年）

Ｂ日程の出願
○ 14 月

５時間授業　ＰＴＡ本部役員会１８：００
家庭訪問（不動・町・薬師）

○

15 土 15 火
５時間授業
家庭訪問（西島・東島・中山）

○

16 日 16 水
フッ素洗口
２年修学旅行

１・３
年

17 月 理科ＣＢＴ事前検証 ○ 17 木
全国学力・学習状況調査（国・数　３年）

２年修学旅行

１・３

年

18 火
代表専門委員会

B日程の志願先変更
○ 18 金

心臓検診（１年９：３０）

２年修学旅行

１・３

年

19 水
あいさつ運動　B日程入試

給食最終日
○ 19 土

20 木 春分の日 20 日

21 金 お弁当の日 21 月
あいさつ運動
身体測定（８：４０～）

○

22 土 22 火 ○

23 日 23 水 フッ素洗口　職員会 ○

24 月
修了式・離任式
B日程合格発表

24 木 ○

25 火
年度末・年度始休業開始
県中学野球選抜大会

25 金  尿検査① ○

26 水 26 土 集会

27 木 27 日

28 金 PTA歓送迎会 28 月 参観日・ＰＴＡ総会１５：５０（安田小） ○

29 土 29 火 昭和の日

30 日 30 水
あいさつ運動

代表専門委員会
○

31 月

４月（１７日）３月（１・２年１５日　３年７日）


